

锐意进取改革创新 凝心聚力做好工作

平桥区教育系统认真学习党的十八届三中全会精神

信阳消息(余运军)党的十八届三中全会在北京胜利闭幕后,平桥区教育系统及时组织全区广大教职工认真学习领会党的十八届三中全会精神。

大家认为,认真学习宣传和全面贯彻落实党的十八届三中全会精神,是当前和今后一个时期全区教育系统的首要政治任务,也是一项长期的战略任务。全区教育系统要按照中央、省委和区委的统一部署,采取得力措施,迅速兴起学习宣传和全面贯彻落实党的十八届三

中全会精神的热潮,切实把党员干部和广大教师的思想统一到党的十八届三中全会精神上来,把力量凝聚到实现党的十八届三中全会确定的各项任务上来,使党的十八届三中全会精神真正成为推动教育强区的自觉行动。全区教育系统的党员、干部要从全局和战略的高度,充分认识学习宣传贯彻党的十八届三中全会精神的重大意义。

区教体局要求,学习宣传贯彻落实好党的十八届三中全会精神,

一要加强领导抓学习。全区教育系统党组织要制订学习宣传贯彻的安排意见,成立党组织负责人牵头的学习领导小组,提出学习的具体要求,制订专题学习计划。二要精心组织抓贯彻。各学校领导班子要组织党员干部和教师认真研读全会公报和《决定》的全文精神,努力学深学透。各学校班子成员要以身作则,带头学习贯彻,先学一步,学深一些,学有所得。要把集中学习和个人自学结合起来,细化学习任务,真正做到“六个有”,

即有安排,有考勤,有记录,有专题,有任务,有检查。三要营造氛围抓宣传。要充分发挥新闻媒体的宣传主导作用,通过开辟专栏、专题,及时报道各单位、学校的学习贯彻情况,交流学习经验和体会。各单位、学校党组织要通过举办讨论会、报告会等形式,组织广大党员干部和教职员及学生深入学习党的十八届三中全会精神,认真做好党的十八届三中全会精神进校园、进课堂工作。四要联系实际促工作。要把学习贯彻党的十八届三

中全会精神与中央和省市区的规定结合起来,与扎实准备好开展党的群众路线教育实践活动各项工作结合起来,与解决工作中的突出问题紧密结合起来,贯彻落实到推进教育发展中,贯彻落实到提高教育教学质量中,贯彻落实到抓好学校安全工作中,贯彻落实到抓好教师队伍建设中,贯彻落实到确保2013年度教育目标责任全面落实中去,贯彻落实到谋划好2014年各项工作中去,努力为全区教育事业作出应有贡献。



日前,淮滨县城关一小举办了“红领巾相约·中国梦”手抄报展,这是该校开展的“我的中国梦”主题教育系列活动之一。在此次活动中,该校学生的手抄报内容丰富、插图精美,蕴含着孩子对祖国的热爱,对理想的追求,对美好未来的憧憬。

王明礼 贾亮 摄



为进一步提高全校师生运动水平,提高身体素质,全面促进学生们的身心健康发展,近日,平桥区实验小学举办了秋季校园运动会,比赛中,小运动员们生龙活虎,你追我赶,顽强拼搏,屡创佳绩,充分体现了“更快、更高、更强”的奥林匹克精神,展示了不断进取,超越自我的顽强品质。图为运动会赛场。

彭菁菁 摄

我运动 我健康 我快乐

浉河区绿之风希望小学举办田径趣味运动会

信阳消息(李广发 张义海)日前,浉河区董家河镇绿之风希望小学1000余名师生迎来了该校2013年秋季田径趣味运动会。

本次校运会以班级为单位报名参加,进行7个项目的激烈角逐。其中,还穿插了接力项目的比赛,比赛过程紧张而有序,在赛场上参赛选手你追我赶,为了班集体的荣誉,更为了超越自我,不甘落

后,奋起直追。学生比赛项目结束后,教师们又进行了接力和400米项目的比赛。

通过这些趣味项目的比赛,营造了学校和谐的校园氛围,向上的精神面貌,每一位教师都具有阳光的心态、激昂的状态、健康的体态、优美的姿态。同学们挑战自我,战胜懦弱和退缩,体现了绿之风小学良好的精神风貌。

明港三中认真开展阳光体育活动

信阳消息(李启)近期,明港三中在全校学生中大力开展阳光体育活动,促进学生健康成长。

运动时间充分保障。每天早晨有30分钟早操,上午30分钟课间操,下午30分钟大课间锻炼,还有6个10分钟课间休息,1个午休自由活动。学校严格要求,体育锻炼时间任何人都不能占用、挪用,要保证充分应用在学生体能锻炼方面。

合理规划场地,提供适宜的运动空间。学校体育教研组认真划分校园公共空间,为全体学生划定适宜的空间,避免拥挤和干扰。尤其是大课间自选运动项目,场地很是重要,学校要求细致分配场地到每一个班级。这

样,运动空间合理,运动效果才有保障。

强化管理,责任到人。该校从领导分工,运动计划,项目落实,专项总结,都有具体的制度保证和工作安排,落实到位,责任到人。早操、课间操、大课间等重要时段,有专人负责,专人指导,专人监督,保证此项活动不会流于形式,扎实开展,稳健推进。尤其自选项目的大课间活动,该校要求每班都由班主任在现场负责,保证器材充足,全员参与,安全进行。

细节入手,不留空白。针对可能的雨雪雾霾等特殊天气,该校还指定了适合的备选锻炼项目,比如鼓励学生在教室内做棋类运动,仰卧起坐等适宜活动。

规范支教教师管理 提升民办学校质量

息县教体局积极提升民办教学质量

信阳消息(牛建)息县教体局根据《民办教育促进法》及相关法规,结合该县民办教育基本情况,制订民办学校支教教师管理办法,加强支教教师管理,明确各方责任和权力,理顺多方关系,提升民办学校教学质量。

严肃受援学校。教体局根据上级文件精神,对息县范围内所有民办学校进行审核,验收评估其办学资产、规模及效果,然后进行分类,最终确定哪些学校符合受支教条件,确定受援学校。

确定支教人数。对符合支教条件的受援学校,教体局按照河南省中小学教师配备标准,测算应有专任教师人数,然后根据学校投资

规模和人数确定支教比例,确定支教人数。

规范教师选调。教体局对年度支教教师的需求进行调研,制订包括受援学校、支教人数、学科设置、条件待遇等内容的支教计划,面向全县进行宣传公示。有支教意向的教师必须先向选派学校提出申请,学校同意后报教体局人事部门审核。所有经审核符合支教条件的教师,由教体局采取公开透明、竞争择优的方式进行遴选。

明确责任和权力。教体局对支教学校、支教教师、受援学校三方应尽的义务和所享受的权力都有明确规定,要求三方签订支教工作协议,确保管理能衔接,服务跟得上。

平桥区实验小学大课间活动丰富多彩

信阳消息(张杰)“以前我们学校的课间操很单调,每天都是做这几个动作,做了几年了,都烦了,现在的大课间活动每天都不一样,除了能锻炼身体,而且很有趣,我们都非常喜欢!”平桥区实验小学四(10)班彭心悦同学一边跳着集体舞一边高兴地说。每天下午的第二节课后,是平桥区实验小学学生们最快乐的时刻。伴随着集体舞音乐的响起,该校4000多名学生,踏着动感的音乐,像一只只欢快的燕子,学生们尽情舒展着自己的腰身,每个孩子都在尽情享受“阳光体育运动”的快乐和幸福,焕发着生命的光彩。

在学校没有改革大课间体育活动之前,学生们极不情愿地做着课

间操,机械的动作,缺乏活力,也没有兴趣可言,课间操流于形式。该校针对学校锻炼场地小、学生健身方式单一现状,经过分析研究,学校决定以大课间活动为突破点,积极开展阳光体育活动。分别在上午第二节和下午第一节课后各安排30分钟的大课间,并整体规划大课间活动的框架、内容、组织形式、操作流程以及评价体系。上午着重安排有校园集体舞、唱校歌、眼保健操、武术操、校园播报等;下午着重安排有自编的校园集体舞(江南style、兔子舞)、唱校歌、眼保健操、广播体操及学生呼号校训等。

每天伴随着集体舞音乐的响起,校园立即变成了运动的乐园,舞

蹈的天地,欢乐的海洋。目前,平桥区实验小学大课间实现了无人指挥,由于设计精巧、组织得当、安排有序,学生只需听统一录制的音乐,即可自觉做到整齐划一、令行禁止、上下有序、动静一致。“大课间”已成为平桥区实验小学素质教育成果显著标志,让不少前来观摩的兄弟学校叹为观止。

朝气蓬勃、丰富多彩的阳光体育活动,为平桥区实验小学树立了良好的形象和口碑,深受学生家长及社会各界的好评,学校连续多年被区教体局评为体育工作先进单位。在今年信阳市全运会上,承担的校园集体舞表演,受到全市体育界的领导、专家和教师的充分肯定,并获得一致好评。